

携手合力 共同关注心理健康

我市精神卫生工作联席会议召开

信阳消息 (记者 喻泽琴) 为加强对易肇事肇祸精神障碍患者的救助,建立易肇事肇祸精神障碍患者管理的长效机制,保障精神障碍患者的合法权益,维护社会稳定,近日,我市召开全市精神卫生工作联席会议,分析研究当前严重精神障碍患者救治救助工作存在的问题,部署下一步严重精神障碍患者救治救助工作。

市综治办、市卫生计生委、市发展改革委、市公安局、市民政局、市司法局、市财政局、市人力资源和社会保障局、市政府法制办、市食品药品监督管理局、市残联等市精神卫生工作联席会议成员单位分管领导及联络员参加了会议。市卫计委主任曹君为精神卫生工作联席会议第一召集人,组织并主持本次联席会议。

根据《精神卫生法》、国务院《关于加强肇事肇祸等严重精神障碍患者救治救助工作意见》精神,市卫计委主任曹君介绍了全市严重精神障碍患者治疗管理工作进展情况及下一步工作打算。市精神卫生工作联

席会议成员单位的有关领导分别介绍了部门工作进展情况。

市综治办主任单立广讲话要求:一要高度重视,加强领导。各有关职能部门要充分认识此项工作的重要性,认真学习有关文件及讲话精神,依照《信阳市肇事肇祸严重精神障碍患者救治救助服务管理办法》,切实加强肇事肇祸等严重精神障碍患者救治救助工作的组织领导。加快《以奖代补落实严重精神障碍患者监护责任的暂行办法》修改意见的征求意见,修订后上报市综治办审定印发。二要加强部门联动,建立信息互通机制。各有关职能部门要明确责任,相互协助,完善信息交换系统。定期召开联席会议,进行通报,形成整体工作合力。三要加强督导、考察,深入推进全市精神卫生工作。经报市委领导批准,市综治办将联合公安、民政、卫计委、残联等部门,对贯彻落实全市精神卫生工作联席会议精神及肇事肇祸等严重精神障碍患者救治救助工作开展情况,进行一次督导检查。

筑牢食品安全防线

市食药监局约谈网络订餐第三方平台和入网餐饮经营者

信阳消息 (蔡大胜) 近日,市食药监局对市区美团外卖、百度糯米等大型网络订餐第三方平台信阳区域负责人及部分网络餐饮服务经营者进行集中约谈。

约谈会上,市食药监局相关负责人听取了网络订餐第三方平台负责人和网络餐饮服务经营者在食品安全管理、运营情况、资质审查、投诉举报等方面的做法;并结合日常监督检查情况,对网络订餐第三方平台及入网餐饮经营者应履行的食品安全责任和义务进行了告知。同时要求:一是进一步增强食品安全意识,严格落实企业主体责任;二是第三方平台要严格入网审查,实行实名登记,入网餐饮经营者必须证照齐全;三是建立健全食品安全管理制



市食药监局约谈网络订餐第三方平台和入网餐饮经营者

度,做到依法经营,诚信经营;四是加强食品安全事件防范,主动排查食品安全隐患,积极配合监管部门开展日常监管、违法行为查处等工作;五是加强从业人员管理,从业人员包括

送餐人员必须取得健康证明,方可上岗。

约谈中,网络第三方平台相关负责人和入网餐饮经营者均做了表态发言,并现场与食药监部门签订了食品安全承诺书。

>>>相关新闻

措施得力 尽职尽责

市精神病医院精神障碍治疗工作显成效

信阳消息 (记者 喻泽琴) 市精神病医院作为我市精神卫生专业机构,自2011年以来,按照《信阳市肇事肇祸严重精神障碍患者救治救助服务管理办法》,对我市精神卫生防治的日常网络信息管理、开展培训、组织诊断、检查指导、效果评估、免费救助、防治宣传等工作尽职尽责,取得了良好成效。

信息管理。严格按照《基本公共卫生服务管理规范》《严重精神障碍信息管理办法》《严重精神障碍发病报告管理办法(试行)》要求,加强各县区严重精神障碍患者信息管理,依法报告需要上报的严重精神障碍患者信息。基层医疗卫生机构按照相关要求,登记参加严重精神障碍管理治疗的患者信息,积极采取提高随访服务质量、提供抗精神病药物治疗补助等措施,使更多的患者接受社区管理,提高患者自愿登记比例。市、县区精神卫生防治机构做好严重精神障碍患者信息审核、分析等工作,定期形成报告,为相关部门决

策提供依据和参考。

患者信息交换与共享。2012年至今,市、县区卫计委按照有关要求,建立和完善每月定期把危险评估在3级和3级以上的患者信息与公安部门共享1000余人,从而减少了我市肇事肇祸恶性事件的发生。

患者管理治疗。按照《省严重精神障碍管理治疗项目实施方案》的要求,针对贫困患者门诊累计465例免费服药指标,结合全市治疗情况,我市超额完成了门诊免费服药500例;由市精神病医院组织协调,为其提供居家药物维持治疗,每季度进行一次相关化验和心电图检查,每半年由精神专科医师进行一次服药疗效及安全性评估,并根据情况调整治疗方案。

为做好此项工作,市精神病医院除落实国家项目政策外,还出台了本院住院患者的优惠政策,即凡一次性住院产生费用在医保、农合报销后自费部分达8000元及以上的,再报销30%。

冬病夏治正当时

市中医院“三伏贴”受青睐



市中医院“三伏贴”迎来广大市民排队贴敷

信阳消息 (何璀璨) 7月17日是入伏第一天,但是炎热的天气并没有阻止市民们对三伏贴的青睐,市中医院“三伏贴”以其显著的贴敷疗效、专业优质的服务,吸引了千余人前来贴敷。

今年的“头伏”即贴敷首日,市中医院里场面十分火爆。早上8时前,儿科、康复科、五官科门前人潮涌动,患

者挤满了不算宽阔的走廊;人群中有许多冬病夏治的老粉丝,大人领着孩子一起来,其中有不少是全家总动员,大家井然有序地排着长队,按序开单、贴敷……医务人员耐心地解答市民咨询,并根据不同病情选择相应穴位进行贴敷,忙得不可开交。其中,五官科更是贴心地准备了姜糖水,伏贴温肺,深受市

民好评。

为了方便市民贴敷,医院设置了儿科、康复科、五官科3个贴敷点,细化了“三伏贴”的适应症,市民可以按照自己的情况去不同的科室贴敷,对症下药。医院还加大了后续服务工作,利用微信群等方式跟进了解市民使用“三伏贴”后的疗效,以便及时掌握治疗情况。

今年“三伏贴”分4个贴敷时间:头贴(7月17日-7月26日)、中贴(7月27日-8月5日)、加强贴(8月6日-8月15日)、末贴(8月16日-8月25日);每伏首日为最佳贴敷时机,头三天接受治疗同样有效,错过贴敷首日,今后两天仍可以进行贴敷治疗。医院温馨提示:并不是所有的人都适合“三伏贴”,每个科室都有一些穴位贴敷的禁忌症,患者最好提前挂号,由医生进行诊断,经体质辨识确定后再进行贴敷。